

**Pomorski fakultet Kotor / Brodomaštinstvo / BRODARSKO POSLOVANJE**

<b>Naziv predmeta:</b>	BRODARSKO POSLOVANJE			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
8486	Obavezan	5	6	2+1+0
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	Brodomaštinstvo			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	Nema uslova za prijavljivanje i slušanje predmeta			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Navedeni predmet ima za cilj da studente upozna sa osnovnim ekonomskim principima poslovanja u brodarstvu. Parcijalni ciljevu su: a) razumijevanje osnovnog mehanizma uravnoteženja ponude i potražnje za brodskim prostorom, b) upoznavanje sa osnovama organizacije u brodarstvu, c) usvajanje osnovnih znanja iz domena iskorištavanja i nabavke brodova, optimizacije troškova i maksimiziranja dobitka, itd.			
<b>Ishodi učenja</b>	Ishodi učenja: 1. Identifikovati sve činioce ponude i potražnje u brodarstvu, kao i načine za postizanje ravnoteže na specifičnim pomorskim tržištima. 2. Analizirati ulogu brodarstva u transportu i ekonomskom sistemu. 3. Objasniti suštinske aspekte ekonomičnog (racionalnog) iskorištavanja broda. 4. Definisati podjelu troškova i strukturu pojedinih kategorija troškova u brodarstvu.			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>	Doc. dr Mimo Draskovic, Dr Senka Šekularac-Ivošević			
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>	Predavanja i vježbe. Učenje i samostalna izrada seminarskih radova. Konsultacije.			
<b>Plan i program rada</b>				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Ekonomske principi poslovanja u brodarstvu, ekonomika brodarstva, osnovi i opravdanost finansiranja u brodarstvu.			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Uticao tržišnih promjena na poslovanje brodarstva. Potražnja i ponuda u brodarstvu.			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Mehanizam sučeljavanja ponude i potražnje za brodskim prostorom i pokazatelji dinamike.			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	Ekonomske karakteristike glavnih tipova trgovačkih brodova.			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Tradicionalni i savremeni oblici organizovanja djelatnosti morskog brodarstva.			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	Komerrijalni, tehnički i menadžment ljudskih resursa u brodarstvu.			
VI nedjelja, vježbe	Kolokvijum I			
VII nedjelja, pred.	Iskorištavanje i nabavljanje brodova. Nabavljanje brodova u funkciji osavremenjavanja i povećanja prevoznih kapaciteta u brodarstvu.			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	Troškovi iskorištavanja brodova, podjela, analiza i struktura troškova u brodarstvu			
VIII nedjelja, vježbe				
IX nedjelja, pred.	Optimizacija troškova i komerrijalni rizici.			
IX nedjelja, vježbe				
X nedjelja, pred.	Prihodi od iskorištavanja brodova.			
X nedjelja, vježbe				
XI nedjelja, pred.	Maksimizacija dobitka i minimiziranje troškova brodarstva			
XI nedjelja, vježbe				
XII nedjelja, pred.	Formiranje cijene korištenih i novih brodova, određivanje optimalnog vijeka broda			
XII nedjelja, vježbe	Kolokvijum II			

XIII nedjelja, pred.	Istraživanje i predviđanje pomorskog tržišta – metodologija i osnove modeliranja u izradi projekcija					
XIII nedjelja, vježbe						
XIV nedjelja, pred.	Ostali činioci uticaja na poslovanje broдача – elementi privrednog sistema, globalizacija brođarstva, zahtevi sigurnosti, multikulturalnost posada, itd.					
XIV nedjelja, vježbe	Popravni kolokvijum					
XV nedjelja, pred.	Međunarodne organizacije u brođarstvu i njihov uticaj na poslovanje broдача – organizacije brođovlasnika, brokerske i agencijske organizacije, UN, klasifikaciona društva, itd.					
XV nedjelja, vježbe						
<b>Opterećenje studenta</b>	Nedjeljno 6 kredita x 40/30 = 8 sati Struktura: 2 sata predavanja 1 sat auditornih vježbi 5 sati samostalnog rada i konsultacija. U semestru Nastava i završni ispit: (8 sati) x 16 nedjelja = 128 sati Neophodne pripreme: 2 x 8 sati = 16 sati Ukupno opterećenje za predmet: 6 x 30 sati = 180 sati Dopunski rad: od 0 do 16 sati Struktura opterećenja: 128 sati (nastava) + 16 sati (priprema) + 16 sata (dopunski rad)					
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>					
<b>6 kredita x 40/30=8 sati i 0 minuta</b> 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi <b>5 sat(a) i 0 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>8 sati i 0 minuta x 16 =128 sati i 0 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>8 sati i 0 minuta x 2 =16 sati i 0 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>6 x 30=180 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>36 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>128 sati i 0 minuta (nastava), 16 sati i 0 minuta (priprema), 36 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>					
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu, odrade seminarski rad i rade dva kolokvijuma.					
<b>Konsultacije</b>						
<b>Literatura</b>	1. Šekularac-Ivošević, S., (2015), Brođarsko poslovanje, skripta, Fakultet za pomorstvo, Kotor. 2. Batalić, M., (2005), Poslovanje u brođarstvu, autorizirana predavanja, Pomorski fakultet. Split. 3. Stopford, M., (2009), Maritime Economics, 3rd Edition, Routledge, London. 4. ICS, (2005), Introduction to Shipping, Witherby and Company Limited, London. 5. ICS, (2005), Shipping Business, Witherby and Company Limited, London. 6. ICS, (2005), Economics of Sea Transport and International Trade, Witherby and Company Limited, London.					
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	I kolokvijum, od 0 do 20 poena; 2. II kolokvijum, od 0 do 30 poena; 3. Isticanje u toku predavanja i učešće u debatama do 5 poena; 4. Tačno uređeni seminarski rad, od 0 do 10 poena; 4. Završni ispit, od 0 do 35 poena; Prelazna ocjena se dobija					
<b>Posebne naznake za predmet</b>						
<b>Napomena</b>						
<b>Ocjena:</b>	F	E	D	C	B	A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena